

“妈，我走了谁来照顾你？”

身患尿毒症四年，16岁少年最牵挂的是母亲

本报记者 高倩倩 本报见习记者 曹宏源

身高一米七八
体重只有80斤

15日下午，记者在德州市十三局医院的病房里，见到了强强。因为长时间生病，加之上午刚做完透析，他身体浮肿，血压较高，只能虚弱地躺在床上，但他还是强打起精神和记者打招呼。

强强的母亲赵丽寒告诉记者，到明年1月12日，孩子患病就整整4年了。“当时孩子还上小学呢，刚开始总是拉肚子、吐，后来查出来是这个病。”赵丽寒告诉记者，之后的时间里，她带着孩子转遍了济南、北京、天津等十几家大医院，“每次都是抱着希望去，带着失望回。”赵丽寒说，医院大夫的意见都是让孩子透析维持，然后准备钱等合适的肾源换肾。

“前两年都是只吃药物维持，去年下半年开始，孩子的身体已经完全不行了，浮肿得厉害，身体完全没有力气了，最严重的时候，往前走一步都会跪在地上。”赵丽寒心疼地落下眼泪，“但是孩子知道我的难处，坚持不来医院透析，到了今年7月份，眼看着孩子就要不行了，我才打电话叫了120，将孩子送进了医院。”

据赵丽寒讲，孩子到医院时，医生都已经下了病危通知单，“医生说孩子送来得太晚了。”赵丽寒说，好在后来通过输血、透析救回了孩子的命。

“孩子1米78的个子只有80斤，饭也吃不下……”赵丽寒哭着说。

喜欢写歌哼歌
都和健康有关

在记者采访中，赵丽寒对儿子的病情一直表现得很有无奈，“我是他母亲，但是我救不了他。”据了解，在强强生病的4年中，花去近15万医疗费。“我就是个种地的，没有那么多收入，这些钱都是从亲戚朋友那借的。”赵丽寒说。

因为家境困难，本该一周三次的透析，强强现在只维持着一周两次，“这两天刚补交了住院的欠款，前段时间都是一周透析一次。”赵丽寒说，现在这样维持一周两次透析至少能让孩子舒服点。

“这孩子特别懂事，刚开始也说让他来透析，但是他知道

我难，总安慰我说自己没事。直到最后实在不行了，我才送他过来的。”赵丽寒说，孩子总觉得是拖累她，其实她知道儿子心里想着很多事，但是他都不说。“他现在情绪波动很大，有时觉得很有希望，有时又很消沉。”赵丽寒说，儿子在身体条件还允许的时候很喜欢写歌哼歌，“写的都是和健康有关的，他也渴望有个健康的身体。”

赵丽寒还告诉记者，强强平时特别懂事，总是安慰自己说：“妈妈，我已经活了16年了，已经很满足了，可是没有我，你该怎么办？谁来照顾你谁来养你啊？”赵丽寒说，其实孩子越懂事，她心里就越难受。

现在，赵丽寒找到了一份做全职保姆的工作，管吃管住，一个月能挣1500块钱。“现在在孩子一个月的透析费加上药物费得4000多元，多少挣点能管点用。”赵丽寒说，孩子生病后，她既要想着挣钱，也要想着照顾孩子。“以前在家里种地时，也是隔一个小时跑回家看看孩子，现在别人家照顾老人，也是来回跑，一天来回三四趟。”赵丽寒表示，她一般都是步行来回，“说是走着，其实就是跑着，两边都得照应到。”

好心人送来
关心和捐助

“强强今天怎么样？”“中午吃的什么？”记者正在采访时，强强的病房里走进来两位“陌生”的熟人，她们是陈金霞和陈金贞姐妹俩，给强强送来了一千多块钱。

据陈金霞讲，她听说强强的病情后，觉得很揪心很心疼。“我儿子和强强差不多大，正是上学的年龄。”陈金霞说，“要真是绝症没法治了，我们没办法，但如果是因为没钱放弃治疗，就太可惜了。我们挣钱不就是为了花吗？救命最重要也最值得了。”

陈金霞的姐姐陈金贞告诉记者，她听到妹妹说事情后也很有感触。“我昨天在我们同学的群里发了相关的信息，好多同学都回应了，说一定会帮助这个孩子。”

陈金霞还鼓励强强，一定要坚强，要有信心。

“每个人拿出一点来，就能帮到孩子，我们也希望更多的好心人能站出来帮助强强。”陈金贞说道。



多年来赵永强和妈妈相依为命，面对困难一起选择坚强。本报记者 马志勇 摄

生活趣事

“五疼”

15日下午，强强告诉妈妈赵丽寒说自己“五疼”，让赵丽寒一时没想明白儿子到底是哪儿疼。“后来他才告诉我是头疼、

腰疼、背疼、腿疼、胳膊疼，加起来就是‘五疼’。”说到这里，赵丽寒展现了久违的笑容，“他还挺会想。”

“我去捐钱了”

赵丽寒告诉记者，汶川地震之后的一天，强强让她猜自己去干什么了。“他告诉我说自己去捐款了。”赵丽寒说，那是之前她留给儿子的零

花钱，钱并不多，只有5元。“我当时还问他，就捐5块钱，也不怕人家笑话啊，他说也是鼓了好几次勇气才去的。”

专家诊断 完全有治愈的可能

“只要他能实现一周三次透析，将身体的并发症去除，等到有合适的肾源，完全可以治愈。”十三局医院中西医结合肝肾透析科的董学勇主任告诉记者，现在因为经济原因，强强一周只能透析两次，只能维持身体各器官的功能，若是能实现完全透析，等到合适的肾源，强强是可以康复的。

“早在两年前，我就想给儿子一个肾，但是我们俩血型不合，我是A型，他

是AB型。”赵丽寒说。

“我也很想给他寻找合适的肾源，让他痊愈，但是听说费用得二十多万，我实在拿不出这些钱。”赵丽寒说。

记者采访结束时，强强又打起精神和记者说再见，当问及等病好了想去干什么时，强强用微弱的声音回答说：“想上班，想挣钱，想照顾妈妈，想回报热心的叔叔阿姨。”

记者手记

当记者走进病房看到强强虚弱地躺在床上、看到赵丽寒脸上的愁容，听到强强不时喊疼，赵丽寒不时叹气，记者的心里只有心疼。

当两位好心市民走进病房，她们送来的不止是救急的金钱，还有安慰和鼓励的话语，她们让强强和赵丽寒重新感

受到温暖和希望。

一句温馨的话，一次紧握的手，就可以让强强有更多的勇气面对病魔。让我们一起伸出温暖的手，一起奉献爱心，让强强不再失望，让这个冬天不再寒冷。强强母亲的电话：15053434240，您可以送上自己的关心。



2岁，父亲离开了他的生活，13岁，他被查出尿毒症，16岁，他挣扎在和病魔的斗争中……因为家境困难，直到生死边缘，他才答应做透析维持生命，因为求生意念，他会写歌鼓励自己。患病4年，母亲带他转遍了十几家大医院，花去近15万医疗款，患病4年，他的母亲总是“一路小跑”。“我想好起来，想去上班，想挣钱。”在德州市十三局医院的病房里，他用微弱的声音呼喊生命。

他，是德州市经济开发区袁桥乡的赵永强，今年只有16岁。